Содержание верного ответа и указания по оцениванию.
(допускаются иные способы решения)


11класс.

11.1 Ответ: 2366, 2940, 8400, 9702.
Решение. х – искомое число, аесли а = 9, то х = 810;  а = 10, х = 1100;  а = 21, х = 9702;  а = 22, х = 11132, так как х – четырехзначное, то а ;  Одно из чисел  или а + 1 кратно 7. Такими числами являются 13, 14, 20, 21. Значит, х = 2366, 2940, 8400, 9702.
11.2 Ответ: нет.
Решение. Из условия следует, что , где . Пусть искомый многочлен   существует. Тогда, очевидно  Заметим, что  корни уравнений  , при этом корни этих уравнений не совпадают, поэтому можно считать, что уравнение  имеет один корень . Рассмотрим уравнение . Его решения, очевидно, являются решениями уравнений  и  Но уравнение  равносильно уравнению  и имеет не более двух корней, а уравнение  – не более четырёх корней (как уравнение четвёртой степени). То есть уравнение  имеет не более шести корней.
11.3 Ответ: 
Решение. Исходное неравенство после подстановки примет вид:  т. е.  Выполняя тождественные преобразования, приходим к неравенству: , решая которое получим ответ: .
11.4 Решение. От луча СА отложим угол АСD , равный углу АСВ (D – точка пересечения стороны угла и серединного перпендикуляра к стороне ВС). Получим равнобедренный треугольник DВС, в котором проведём биссектрису ВЕ. Тогда АВСЕ – равнобокая трапеция, в которой диагональ является биссектрисой угла при основании, значит, треугольник АВЕ равнобедренный (АВ = АЕ). Следовательно, точка Е лежит на окружности с центром А и радиусом АВ. Так как точки А и Е симметричны относительно прямой РD, то равны углы САР и ВЕР. Но угол ВЕР вписан в окружность и опирается на ту же дугу, что и центральный угол ВАР. Следовательно, ∠ВАР = 2∠ВЕР. Кроме того, ∠САР = ∠ВЕР. Из двух 
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последних равенств следует третье: ∠ВАР = 2∠РАС, поэтому 
∠РАС = , что и требовалось доказать.
11.5 Ответ: не может.
Решение. Первое решение. Пусть х и у  - целые числа. Рассмотрим числа х3 - 2010 у и х. Заметим, что х3 - 2010 у – х = х(х - 1)( х + 1) - 2010 у. Так как произведение трёх последовательных чисел делится на 3 и 2010 делится на 3, то и разность х3 - 2010 у – х делится на 3. Это означает, что числа х3 - 2010 у и х имеют одинаковые остатки при делении на 3. 
Так как остатков при делении на 3 ровно три,  а чисел на доске изначально два, то по крайней мере одного остатка от деления на 3 на доске нет. Каждое дописывание числа вида х3 - 2010 у добавляет на доску число с таким же остатком при делении на 3, как и у числа х. Поэтому на доске не могут появиться числа с отсутствующим остатком. Итак, на доске не могут появиться одновременно даже числа 2010, 2011, 2012, поскольку они имеют остатки 0, 1 и 2 при делении на 3. 
Второе решение. Рассмотрим последние цифры чисел, которые дописываются на доску. Вычитание числа 2010 у не изменяет последнюю цифру числа, а при возведении в куб последние цифры чисел либо повторяются (для цифр 0, 1, 4, 5, 6, 9), либо разбиваются на пары: (2; 8) и (3; 7). Таким образом,  два исходных числа могут образовать не более четырёх различных последних цифр у множества чисел, записанных на доске. 



Критерии оценивания

Наилучшим образом зарекомендовала себя на математических олимпиадах 7-
балльная шкала, действующая на всех математических соревнованиях от начального уровня, до Международной математической олимпиады. Каждая задача оценивается целым числом баллов от 0 до 7. Итог подводится по сумме баллов, набранных Участником.

	Баллы
	Правильность (ошибочность) решения

	7
	Полное верное решение.

	6-7
	Верное решение. Имеются небольшие недочеты, в целом не влияющие на решение.

	5-6
	Решение в целом верное. Однако оно содержит ряд ошибок,
либо не рассмотрение отдельных случаев, но может стать
правильным после небольших исправлений или дополнений.

	4
	Верно рассмотрен один из двух (более сложный)
существенных случаев, или в задаче типа «оценка + пример» верно получена оценка.

	2-3
	Доказаны вспомогательные утверждения, помогающие в
решении задачи, или в задаче типа «оценка + пример» верно
построен пример.

	1
	Рассмотрены отдельные важные случаи при отсутствии решения (или при ошибочном решении).

	0
	Решение неверное, продвижения отсутствуют.

	0
	Решение отсутствует.




Помимо этого  следует проинформировать жюри муниципального этапа о том, что:
а) любое правильное решение оценивается в 7 баллов. Недопустимо снятие баллов за то, что решение слишком длинное, или за то, что решение школьника отличается от приведенного в методических разработках или от других решений, известных жюри; при проверке работы важно вникнуть в логику рассуждений участника, оценивается степень ее правильности и полноты;
б) олимпиадная работа не является контрольной работой участника, поэтому любые исправления в работе, в том числе зачеркивание ранее написанного текста, не являются основанием для снятия баллов; недопустимо снятие баллов в работе за неаккуратность записи решений при ее выполнении;
в) баллы не выставляются «за старание Участника», в том числе за запись в работе большого по объему текста, но не содержащего продвижений в решении задачи;
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